

枪支暴力泛滥 NBA也玩 三枪拍案惊奇

年终岁末，奇才后卫阿里纳斯爆出在更衣室里藏匿枪支，回首2009年，多名NBA球员与“枪”扯上了关系，真可谓上演了一场NBA版的“三枪拍案惊奇”。本组撰稿 快报记者 沈忱



韦斯特(左)、阿里纳斯(中)和兰德里联合上演《三枪拍案惊奇》 制图 沈明

报复队友? 大将军更衣室藏枪

北京时间昨天，雅虎体育曝出华盛顿奇才球星阿里纳斯持枪进入更衣室的原因，据了解，阿里纳斯的持枪事件与他和队友克里坦顿之间的矛盾可能有密切的关系。

美国时间12月21日，在一次球队训练中阿里纳斯与队友克里坦顿发生了口角，矛盾随后变得越来越激烈。联盟正在调查持枪事件是否与这次口角有直接联系。

奇才高层在事情曝光之后立即上报了联盟办公室，之后也主动协助警方的调查。内部知情人士认为，联盟总裁大卫·斯特恩肯定会给予这件事严厉的惩罚，阿里纳斯与克里坦顿肯定面临罚款，乃至禁赛的处罚。

奇才官方宣称，阿里纳斯在自己的更衣室里放了三支未上膛的枪，但阿里纳斯矢口否认藏枪是因为与队友的矛盾，他之所以把枪拿到更衣室，是因为他不想让家里的小孩子看见。阿里纳斯称，警方在两周前就开始了调查。“他们只想知道我的枪是哪里来的，是不是黑枪。”

阿里纳斯已经不是初犯了。早在2004—2005赛季，他就曾因为藏有武器而被禁赛。

死里逃生 兰德里腿部中枪

一直以来，枪击事件总是人们闻则色变的事情，然而这样的惨剧却屡次在美国上演，而且在2009年NBA球员也多次受到了枪击的威胁，影响最大的当属兰德里。

兰德里在北京时间3月17日晚遭遇不明身份人员枪击，据称兰德里遭到枪击的时间是凌晨2:30左右，地点是在距离休斯顿市中心东南不远的一个街区。随后晚些时候，当地警局也披露了兰德里枪击案的最新情况：兰德里当时正驾驶他的SUV在路上行驶，他的车内还有一位女性，这时一辆灰色本田轿车突然驶入兰德里的车道，并撞到了兰德里的车。兰德里此时驾驶车辆调头，而肇事车同样做了180度转弯，并再次撞到兰德里的车，兰德里的SUV撞到了路边的电线杆。

此时兰德里下车查看状况，灰色轿车内的两人也都下车，但令人意外的是，其中一人从衣兜中掏出手枪并连续开火两次，其中一枪射中了兰德里的小腿。就在兰德里逃离现场寻求帮助时，这两名嫌疑犯逃走。兰德里车内的女性没有受到伤害。

抑郁作祟 韦斯特子弹上膛

2009年11月4日，克利夫兰骑士球员德隆特·韦斯特因为超速驾驶和携带枪支而正式遭到指控。

韦斯特驾驶一辆摩托车超速被警察拦下，在例行检查中，警察发现他身上携带了两把手枪，而且都已经上膛，随后又在他身后的吉他盒中发现了一把同样装了子弹的霰弹枪。韦斯特当场被逮捕。

最初报道时，韦斯特只遭到携带枪支和超速驾驶两项罪名的指控，但随后法院负责人却表示，韦斯特面临指控的罪名高达八项，其中包括携带危险武器、运送上膛手枪以及鲁莽驾车等罪名，每一桩与武器相关的罪名最高都可以被处以三年监禁。但韦斯特非常合作，逮捕过程中没有和警察发生任何冲突。次日一早，缴纳了一定的保证金后，韦斯特被释放。

据了解，韦斯特疯狂超速驾驶和携带枪支是出于心理障碍，早在2008年10月中旬，韦斯特就因为“心理障碍”到医院接受治疗，并缺席了三场季前赛比赛。韦斯特还称，此前他都在和抑郁症斗争，他的心理疾病可能是因童年的不幸遭遇所致。

»短评

NBA，请你别走火

中国的《三枪拍案惊奇》火了，美国的枪支暴力烈了。让人遗憾的是，美国的枪支暴力正在渐渐向NBA联盟渗透。

前NBA篮板王杰森·威廉姆斯承认2002年枪杀一名司机的事实。2009年8月，前NBA球员安东尼奥·布克斯被枪击差点毙命。而今年3月份一名在德国效力的前NBA球员费尔顿在密尔沃基遭枪击头部中弹身亡。与NBA相关的枪击事件层出不穷。

猖獗的枪击案浪潮跟美国的枪支管理方式有着直接的关系，作为全球唯一将私人携带武器视为宪法权利的国家，美民间拥有的枪支总数，几乎等同于其人口数，几乎是人手一枪。许多人对枪的管理极不谨慎，抽屉内、枕头边、卫生间，随处乱放，而且常常是子弹上膛。有人戏言，在美国买枪真是比考驾照还容易。

NBA球员的特殊身份让他们成为枪支暴力的主角，他们常常一夜暴富，坐拥不菲身家，除了雇佣保镖之外，携带枪支自卫也是常事，即便如此他们也常常受到持枪抢劫等伤害。但反过来说，众多NBA黑人球员往往出生于贫民区，很多更是从犯罪率极高的地区走出来，加之经常酗酒，如果NBA联盟对球员持枪再不加以遏制，NBA球员持枪伤人的事件绝不会止于威廉姆斯。

保护自己时，也请你们别走火！

»链接

NBA球员假期可持枪

根据NBA联盟规定，球员可以在合法的前提下拥有枪支，但是不允许把枪支带到球队的更衣室里。同时，在客场旅程中球员也不能带着枪支。但在假期的时候，他们只要合法持枪，将不受到NBA联盟的限制。



小布抢眼 火箭岁末骑牛

当地时间12月31日，火箭主场以97:94险胜小牛，至此两队本赛季的交锋全部结束，双方以2:2平分秋色。布鲁克斯发挥出色，砍下全场最高的30分，而全队一共有6名球员得分上双，斯科拉拿下12分13篮板的两双。

“毫无疑问，这是一场伟大的胜利，能以这样的方式结束2009年我相当满意。”阿德尔曼说道。鉴于阿德尔曼在火箭期间的杰出表现，目前火箭老板亚历山大已经放出话来，近期将与阿德尔曼续约。

而功臣布鲁克斯也显得非常兴奋，“我们打出了一场不错的防守比赛，我们把小牛的得分压制在了100分以下，这应该是我来到火箭队后的第一次。小牛今天放我们投三分，我们浪费了一些机会，但还是坚持出手，得到了回报。”布鲁克斯表示。“我打出自己风格的比赛，当空档出现的时候毫不犹豫地出手，不去考虑有什么后果，我已经习以为常。”布鲁克斯自信地说。

快报记者 沈忱

全明星投票 麦蒂挤进首发

北京时间昨天，NBA官方再次公布了新一期，也是自全明星开放投票以来第三阶段的计票结果。科比依然以1,606,032张选票霸占联盟头把交椅；詹姆斯得到1,579,530张选票位居次席；颇令人意外的是，最近流言不断的麦蒂竟然反超纳什1005票，重新挤进西部首发阵容；而重返76人的阿伦·艾弗森则依旧位列东部后卫第二。

2010年的全明星赛将于今年2月14日在达拉斯举行，在2010年1月21日，全明星周末最终首发名单将会正式对外公布。

根据第三阶段计票结果来看，东西部全明星首发阵容应为：东部：韦德、艾弗森、詹姆斯、加内特、霍华德；西部：科比、麦蒂、安东尼、诺维茨基、斯塔德迈尔。

快报记者 沈忱



当地时间12月31日，在美国加利福尼亚州帕萨迪纳市，成龙和姚明在中国上海世博会主题花车旁助阵。

辽宁嚣张？南钢软蛋！

昨晚，南钢队客场以83:103负于辽宁队，吞下两连败。

对手嘲讽

这个对手是软蛋

中场休息时，辽宁队助理教练接君在休息室里布置战术，充满了对南钢队的嘲讽，“这个队你们也都知道，他们作风太软，你们不要看比分，继续干，分差一上20分，他们立刻就会垮。”接君说。虽然接君有落井下石之嫌，但他说的没错。本场比赛，南钢队除了开场4:0领先，再无领先机会。张庆鹏23分，双外援罗宾逊和奥德捷分别拿下了23分和22分，奥德捷同时拿下了26个篮板，这比江苏全队篮板都要多！南钢队，

约翰逊有28分进账，易立得到13分，胡雪峰拿下16分，唐正东得到了9分。

比赛之后，球队也收获了一个坏消息，由于胡安已经到俄罗斯联赛效力，不能来南钢，目前教练组正在其他外援中重新选择。

雪上加霜

南钢被罚4万

由于第5轮与新疆队的比赛中，有球迷向场内投掷杂物，中国篮协对南京赛区、南钢篮球俱乐部分别处以1万元和3万元的罚款。这也是新赛季CBA的第一张罚单。

球队低迷的状态似乎也影响到了江苏球迷看球时的心情，他们在比赛中有向场地内

投掷杂物的行为。而篮协也当机立断在2010新年第一天公布了对南钢队以及江苏赛区的处罚结果。这无疑让已经内外交困的南钢队更加雪上加霜。俱乐部总经理陈忠表示：“球队目前处于困境，希望球迷们一如既往地支持球队，用文明的方式给球队加油。”

用人不当

杰森下岗不远

杰森钦点的约翰逊哑了，杰森不要的奥德杰火了。用人不善的杰森已经走到了下课边缘。

赛季开始之前，俱乐部仅仅是把杰米尔当成了备胎，实在无人可用才会考虑杰米尔。但当时，杰森的选择并不少，前

83:103



火箭球员伍兹、CBA老臣奥德杰都进入了球队的视线。最终伍兹因为价格问题未能签约，但奥德杰完全可以来南钢效力。“奥德杰没有什么进攻能力，我们需要一个在内线有杀伤力的球员。”杰森说。就因为这个原因，在杰森的力主之下，俱乐部签下了约翰逊。但现在约翰逊马上就要被裁。

“杰森现在除了拍手还会什么，我们要战术没战术，就是暂停也说不出什么来。”输球之后，一位球员说。而两连败之后，一位高层也表示：“杰森走人看来只是时间问题了，再这么输下去，杰森要为他的表现付出代价的。”

快报记者 沈忱

»NBA战报

公牛	98:87	活塞
热火	78:108	马刺
爵士	86:87	雷霆
76人	88:104	快船

»赛事预告

今日 11:30
CCTV5 现场直播
国王 vs 湖人
(请留意电视台临时变动)

»CBA战报

上海	110:93	新疆
福建	131:114	天津
东莞	103:112	广东
北京	106:103	山西
陕西	96:100	八一
浙江	119:105	青岛
广厦	89:82	山东